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Το 2020 συνεχίσαμε και επεκτείναμε τις δράσεις 

μας στον τομέα της πρόληψης και της αντιμετώπι-

σης της ενδο-οικογενειακής βίας κατά των γυναι-

κών, μέσω α) της στήριξης κακοποιημένων γυναι-

κών σε πολλαπλά επίπεδα (π.χ. ψυχοκοινωνική στή-

ριξη, νομική συμβουλευτική και συνοδεία σε υπηρε-

σίες), β) της συμμετοχής σε δράσεις συνηγορίας και 

χάραξης πολιτικής αλλά και γ) ενημερωτικών δρά-

σεων και δράσεων ευαισθητοποίησης για το κοινό, 

παρά τις δυσκολίες που επέφερε η πανδημία COVID

-19.  

Πριν από 14 χρόνια, ξεκινήσαμε να κάνουμε πραγ-

ματικότητα ένα όραμα: την πρόληψη της βίας κατά 

των γυναικών. 

Ο δρόμος δύσκολος... κατά πολύ ευκολότερος όμως 

από το γολγοθά που ζει κάθε μέρα κάθε γυναίκα 

που κακοποιείται από το σύντροφό/σύζυγό της. 

Όλα αυτά τα χρόνια προσπαθούμε η πορεία από το 

αδιέξοδο (που ζει κάθε κακοποιημένη γυναίκα, το 

οποίο μάλιστα είναι κατά πολύ πιο έντονο εν μέσω 

της πανδημίας) προς την έξοδο να είναι όσο το δυ-

νατόν πιο εύκολη και ανεμπόδιστη. 

Γυναίκες που με μεγαλείο ψυχής συνεχίζουν τον 

καθημερινό αγώνα παρά τα εμπόδια που συναντούν 

στην πορεία τους από την κοινωνία, από την πολι-

τεία, από την οικογένεια και τον περίγυρό τους που 

πολλές φορές στέκονται εχθρικά απέναντί τους. 

Για αυτές τις γυναίκες θα συνεχίσουμε... με το ίδιο 

μεράκι με το οποίο ξεκινήσαμε... με το ίδιο όραμα 

με το οποίο ξεκινήσαμε πριν από 14 χρόνια (γιατί 

μπορεί κάποια πράγματα να έχουν βελτιωθεί από 

τότε αλλά χρειάζεται ακόμη πολύ δουλειά...). 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο  

του Ε.Δ.κ.Β.  
 

Κική Πετρουλάκη, Ψυχολόγος, Ph.D., Πρόεδρος Δ.Σ. 

Αθανάσιος Ντιναπόγιας, Ψυχολόγος, M.Sc.,  

Αντιπρόεδρος 

Αντωνία Τσιριγώτη, Ψυχολόγος, M.Sc., Ταμίας 

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας (Ε.Δ.κ.Β.) 

είναι Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία, ιδρύθηκε 

το Νοέμβριο του 2006 (αρ. Πρωτοδικείου: 

16315/31-10-2006) και είναι φορέας εγγεγραμμέ-

νος στο Εθνικό Μητρώο Ιδιωτικών Φορέων Κοι-

νωνικής Φροντίδας.  

Το Ε.Δ.κ.Β. έχει αναγνωριστεί από το 2009 ως 

Εθνικό Σημείο Επαφής (focal point) του Δικτύ-

ου WAVE (Women Against Violence Eu-

rope).      

Στόχος του οργανισμού είναι η πρόληψη και 

αντιμετώπιση της έμφυλης βίας κατά των 

γυναικών, η προαγωγή της ισότητας των 

φύλων, και η ολιστική στήριξη και ενδυνάμω-

ση των γυναικών που έχουν υποστεί ενδοοι-

κογενειακή βία και των παιδιών τους.  

Συγκεκριμένα, το Δίκτυο υλοποιεί δράσεις όπως:   

 Δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού και υλικού 

ευαισθητοποίησης (ενημερωτικά φυλλάδια, βι-

βλία, κ.ά.)    

 Σχεδιασμός, υλοποίηση και αξιολόγηση:  

 δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίη-

σης του γενικού πληθυσμού  

 παρεμβάσεων πρόληψης (π.χ. σε παιδιά, 

γονείς, εκπαιδευτικούς)  

 δράσεων επιμόρφωσης που απευθύνονται 

σε επαγγελματίες υγείας-πρόνοιας, δικηγό-

ρους, εκπαιδευτικούς, κ.ά. 

 Αρωγή και ολιστική στήριξη κακοποιημένων γυ-

ναικών (π.χ. ενημέρωση, ενδυνάμωση, ψυχο-

κοινωνική, νομική, εκπαιδευτική, εργασιακή, 

οικονομική στήριξη, συνοδευτικές υπηρεσίες, 

στήριξη σε ζητήματα που αφορούν τα παιδιά 

τους), δια ζώσης και/ή τηλεφωνικά/διαδικτυακά  

 Σχεδιασμός και διεξαγωγή ερευνών  

 Συνεργασία με τους θεσμικούς φορείς και μη 

κυβερνητικές οργανώσεις σε εθνικό, ευρωπαϊκό 

και διεθνές επίπεδο με στόχο την πρόληψη και 

καταπολέμηση της έμφυλης βίας 

 Συνηγορία και παρακολούθηση πολιτικών για 

την ισότητα των φύλων και τη εξάλειψη της 

βίας κατά των γυναικών  

Πρόλογος 

3     



  



π
ε
ρ
ιε

χ
ό
μ
ε
ν
α

Περιεχόμενα 

Πρόλογος                                                                                                        3 

Δράσεις Ενημέρωσης, Ευαισθητοποίησης & Εκπαίδευσης                            6 

Συμμετοχή σε Εκδηλώσεις -Ημερίδες - Συνέδρια                                 11 

Ανακοινώσεις - Ομιλίες - Δημοσιεύσεις                       12 

 

Δράσεις συνηγορίας                                                                                     12 

  
Προγράμματα & άλλες συνεργασίες                                                             13 

 

 

 

 

 

 

  5  



Δράσεις Ενημέρωσης,  
Ευαισθητοποίησης &  Εκπαίδευσης 
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Αθήνα,  
6-7/05/2020  

Στήριξη και συμμετοχή στο Φεστιβάλ  

Speak Up - Καραντίνα στη Βία  

Διοργάνωση: 
Σπουδαία Events σε συνεργασία με Hip Hop Smile Festival, The We Have 
Impact Project & Zissis Tsoubos Live Photography.  

 

 

Σύντομη Περιγραφή  
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

To Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας στήριξε 
και συμμετείχε στο πρώτο διαδικτυακό hip hop 
φεστιβάλ #SpeakUp - Καραντίνα στη Βία, 
το οποίο είχε σκοπό να ευαισθητοποιήσει και 
να ενημερώσει το κοινό για το φαινόμενο της 
ενδοοικογενειακής βίας.  

Κεντρικό μήνυμα της διοργάνωσης ήταν: 

«Speak Up. Καθένας και καθεμιά από εμάς έχει 
τη δύναμη να βοηθήσει. Εάν υποψιάζεστε ότι 
ένας δικός σας άνθρωπος ή ένας άνθρωπος 
από γειτονικό σπίτι, υφίσταται βία, γίνετε η 
φωνή του/της. Επικοινωνήστε, μιλήστε κάντε 
κάτι για αυτό. Δεν πρέπει να αγνοήσουμε τον 
κίνδυνο και τον πόνο που βιώνουν οι άνθρωποι 
γύρω μας». 

Στο φεστιβάλ συμμετείχαν 38 καλλιτέχνες που 
αφιέρωσαν τη μουσική τους για να ευαισθητο-
ποιήσουν το κοινό εν μέσω της πανδημίας 
#COVID19 καθώς και 10 οργανώσεις που δρα-
στηριοποιούνται γύρω από το ζήτημα, μεταξύ 
των οποίων το Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της 
Βίας.  

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας συμμετεί-
χε στην δράση μέσω ενημερωτικού βιντεοσκο-
πημένου μηνύματος που απευθύνεται τόσο 
στο γενικό πληθυσμό όσο και σε γυναίκες που 
έχουν βιώσει ή βιώνουν ενδοοικογενειακή βία. 
Το υλικό είναι διαθέσιμο εδώ.     

Μπορείτε να δείτε ολόκληρο το φεστιβάλ στο 
YouTube εδώ.    

https://youtu.be/3oYh_fnfWVI
https://youtu.be/PWPY-5kicSQ
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Αθήνα,  
16-20/12/2020  

Συμμετοχή στο ARTENS Festival 2020 αφιερωμένο στην έμφυλη 

βία με τίτλο «Τι εννοείς δεν είσαι ευτυχισμένη;»   

Διοργάνωση: ARTENS 

 

 

Σύντομη Περιγραφή  
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

To Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας συμμετεί-
χε στο φεστιβάλ με τίτλο «Τι εννοείς δεν εί-
σαι ευτυχισμένη;» που διοργανώθηκε από 
την ARTENS υπό την αιγίδα του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού.  

Κεντρικός άξονας του Artens Festival για το 
2020 ήταν η έμφυλη βία και συγκεκριμένα η 
βία κατά των γυναικών, και διεξήχθη με τη 
συμμετοχή ειδικών ομιλητών/-ριών και εικαστι-
κών δημιουργών (π.χ. φωτογραφικό υλικό, 
ομιλίες, video, installations, film, video art, ποι-
ητικές συλλογές και διηγήματα, sound art, per-
formances).   

Σύμφωνα με τον παγκόσμιο οργανισμό υγείας 
η έμφυλη βία επηρεάζει τη ζωή του 1/3 των 
γυναικών παγκοσμίως. Οι διαρκώς αυξανόμε-
νες πράξεις βίας κατά των γυναικών  στην χώ-
ρα μας αλλά και σε όλες τις χώρες του κόσμου, 
σαφώς δεν αποτελούν μεμονωμένα περιστατι-
κά αλλά, την πιο ακραία έκφραση της ανισότη-
τας των φύλων. Η έμφυλη ανισότητα έχει την 
βάση της στην άνιση κατανομή της κοινωνι-
κής, πολιτικής και οικονομικής εξουσίας. Στό-
χος του φεστιβάλ ήταν η ανάδειξη της πιο συ-
χνής καταπάτησης ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
ανεξαρτήτως φυλής, εθνικότητας/εθνότητας, 

σεξουαλικού προσανατολισμού, γλώσσας, πο-
λιτισμικών χαρακτηριστικών, θρησκείας, ταυ-
τότητας/φύλου, νομικού καθεστώτος, οικονο-
μικής και κοινωνικής κατάστασης.  

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας συμμετεί-
χε στην δράση μέσω ενημερωτικής εισήγησης 
προς το κοινό για την ενδοοικογενειακή βία με 
τίτλο «Ενδοοικογενειακή βία - τι εννοείς δεν 
φεύγω;» και  συζήτησε με το κοινό ερωτήματα 
και προβληματισμούς σχετικά με τις μορφές 
ενδοοικογενειακής βίας, τα στερεότυπα που 
συνοδεύουν το φαινόμενο αυτό, τις αιτίες, τις 
συνθήκες ζωής μια γυναίκας που υφίσταται 
κακοποίηση, τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει 
στην καθημερινότητα και κατά την διαφυγή 
της, το νομικό πλαίσιο που ισχύει στη χώρα 
μας, τις διαθέσιμες υπηρεσίες που υπάρχουν 
και τι μπορεί να κάνει καθένας και καθεμία από 
εμάς που γνωρίζει ότι μια γυναίκα κακοποιείται 
στη σχέση της.     

Περισσότερες πληροφορίες για το φεστιβάλ, 
τα έργα των καλλιτεχνών και τις ομιλίες θα 
βρείτε εδώ.  

Η ομιλία των στελεχών του Ε.Δ.κ.Β. και η συ-
ζήτηση με το κοινό είναι διαθέσιμη εδώ.    

http://artens.gr/artens-festival-2020/
https://www.youtube.com/watch?v=pgpLFdDl6tM&t=174s&ab_channel=ARTENSCulturalOrganization
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Αθήνα,  
22.06.2020 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ  
ΕΝ ΚΑΙΡΩ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ COVID-19 

 

Σύντομη Περιγραφή  
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Πρόεδρος του Ε.Δ.κ.Β., κα Πετρουλάκη, κλήθηκε και συμμετεί-

χε στο πάνελ διακρατικής διαδικτυακής συζήτησης με θέμα τα 

δικαιώματα των γυναικών εν καιρώ πανδημίας COVID-19, στο 

παρόν και στο μέλλον. Η συζήτηση διοργανώθηκε από τους ορ-

γανισμούς: Fundació Aroa, Feminist Europe Platform, Łódzkie 

Dziewuchy Dziewuchom, Gals4Gals Lodz.  

Η κυρία Πετρουλάκη αναφέρθηκε στην υφιστάμενη κατάσταση 

στην Ελλάδα σχετικά με την στήριξη και προστασία των γυναικών 

με εμπειρίες κακοποίησης, στις δυσκολίες και τις προκλήσεις που 

επέφερε η πανδημία καθώς και σε προτάσεις βελτίωσης της υφι-

στάμενης κατάστασης για το μέλλον σύμφωνα με τα πρότυπα 

ευρωπαϊκών και διεθνών συμβάσεων, όπως η Σύμβαση της Κων-

σταντινούπολης.       

Αθήνα,  
2 Μαΐου 2020 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΟ WEBINAR «ΌΤΑΝ ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΣΦΑΛΕΣ: 
ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΙΑΚΗ ΒΙΑ & ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ» 

 

Σύντομη Περιγραφή  
 

 
Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας 

συμμετείχε στην διαδικτυακή επιμορφω-

τική εκδήλωση «Όταν το Σπίτι δεν είναι 

Ασφαλές: Ενδοοικογενειακή́ Βία και Ψυ-

χολογική́ Υποστήριξη» που διοργάνωσε 

η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Κομοτηνής σε συνεργασία 

με τη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ των Τμημάτων Πολιτι-

κής Επιστήμης, Κοινωνικής Πολιτικής, 

Κοινωνικής Εργασίας, ενώ συμμετείχαν 

πάνω από 130 φοιτητές και φοιτήτριες 

των συγκεκριμένων τμημάτων. 

Η κα Κική́ Πετρουλάκη, Ψυχολόγος, Πρόεδρος Ευρωπαϊκού́ Δικτύου Κατά ́της Βίας, πραγματο-

ποίησε εισήγηση με τίτλο: «Έγκαιρη  αναγνώριση της Βίας μεταξύ Ερωτικών Συντρόφων και 

πρόληψη της επαναθυματοποίησης», εστιάζοντας στην ανάγκη λήψης μέτρων για την συστη-

ματική ανίχνευση των περιστατικών, την αξιολόγηση των επικινδυνότητας, την λήψη μέτρων 

προστασίας και την παροχή ολιστικής στήριξης από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες.       

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο καθηγητής Ευάγγελος Δρυμπέτας, Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνι-

κών, Πολιτικών και Οικονομικών Επιστημών ΔΠΘ, ενώ τοποθετήθηκαν ακόμη οι: 

- Μαρία Συρεγγέλα, Γενική́ Γραμματέας Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων. 

- Δρ. Δημήτρης Βαρτζόπουλος, Ψυχίατρος, π. Υφυπουργός Υγείας, Βουλευτής ΝΔ  

- Σεβαστή́ Χατζηφωτίου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας ΔΠΘ. 

- κ. Κώστας Γιαννόπουλος, Πρόεδρος του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και Στέφα-

νος Αλεβίζος, Ψυχολόγος, «Το Χαμόγελο του Παιδιού».    
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Αθήνα,  
2.04.2020 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ   

Διοργάνωση: «Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας» και «Το Χαμόγελο του Παιδιού» σε συ-
νεργασία με την Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας 
των Φύλων 

 

Σύντομη Περιγραφή  
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» και το Ευρωπαϊκό 
Δίκτυο κατά της Βίας, σε συνεργασία με την 
Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και 
Ισότητας των Φύλων πραγματοποίησαν στις 2 
Απριλίου 2020 διαδικτυακή Συνέντευξη Τύπου 
με κεντρικό θεματικό άξονα την Ενδοοικογε-
νειακή Βία, ενώ παρουσίασαν τη συνεργασία 
που έχουν συνάψει με στόχο την ολιστική υπο-
στήριξη των γυναικών και παιδιών θυμάτων.  
Η συνεργασία μεταξύ του Οργανισμού «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού» και του Ευρωπαϊκού 
Δικτύου κατά της Βίας, είχε δρομολογηθεί πριν 
την έξαρση του κορωνοϊού, ωστόσο μετά την 
έναρξη της πανδημίας και στη χώρα μας η α-
νάγκη είναι ακόμα μεγαλύτερη.  
Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης τύπου, η 
Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δικτύου κατά της 
Βίας κα. Κ. Πετρουλάκη αντιπαρέβαλε τις συν-
θήκες που ζούμε όλοι/-ες, στην εποχή του κο-
ρωνοϊού, με αυτό που καθημερινά βιώνει μία 
γυναίκα θύμα ενδοοικογενειακής βίας … Φόβος, 
άγχος, απώλεια ελέγχου είναι αυτά που νιώθει 
καθημερινά. Όπως χαρακτηριστικά είπε «αν και 
οι ίδιες συχνά το αμφισβητούν στην αρχή, οι 
γυναίκες που έχουν υποστεί ενδοοικογενειακή 
βία, είναι πολύ δυνατές. Καταφέρνουν και επι-
βιώνουν σε συνθήκες που ελάχιστες από εμάς 
θα μπορούσαν». Η κα. Πετρουλάκη ανέδειξε 
κρίσιμες πτυχές του φαινομένου, προκρίνοντας 
την πρώιμη καλλιέργεια στερεοτυπικών αντιλή-
ψεων για το φύλο ως μια από τις βασικές αιτίες 
του φαινομένου, στον βαθμό εκείνο που ο δρά-

στης να δικαιολογείται και να γίνεται κοινωνικά 
αποδεκτός. «Οι δράστες θεωρούν ότι δικαιού-
νται να κάνουν όλα αυτά που κάνουν, εις βάρος 
των γυναικών. Η κακοποίηση είναι ζήτημα ισχύ-
ος και ελέγχου. Είμαστε ευτυχείς για τη νέα συ-
νεργασία και η λέξη κλειδί για την παροχή ολι-
στικής στήριξης είναι η ευελιξία. Οι επαγγελμα-
τίες οφείλουν να μην εγκλωβίζονται στην ειδι-
κότητά τους για να εντοπίσουν τις πολύπλευρες 
ανάγκες των κακοποιημένων γυναικών, οι οποί-
ες χρήζουν μιας ολιστικής υποστήριξης ώστε να 
καταστούν αυτάρκεις και οικονομικά αυτοδύνα-
μες. Απαραίτητη η κάλυψη των βασικών ανα-
γκών, η ασφάλεια, η οικονομική ανεξαρτησία 
και η νομική υποστήριξη και συμβουλευτική». 
Τέλος, τόνισε την ευθύνη όλων, του ευρύτερου 
οικογενειακού και κοινωνικού περιβάλλοντος για 
την αντιμετώπιση του φαινομένου και για το 
πώς μπορούν να βοηθήσουν, ιδιαίτερα στην 
εποχή που διανύουμε, αναφέροντας εκείνοι/-ες 
τα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας που α-
ντιλαμβάνονται στον περίγυρό τους.  
 

Πλάνα και δηλώσεις από τη Σ.Τ. μπορείτε να 
παρακολουθήσετε/κατεβάσετε από αυτό το  
link. 
 

To σύμφωνο συνεργασίας που έχουν συνυπο-
γράψει το “Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας" 
και "Το Χαμόγελο του Παιδιού" για επείγουσα 
φιλοξενία μητέρων με παιδιά που υφίστανται 
ενδοοικογενειακή βία και ολιστική στήριξή τους 
είναι διαθέσιμο εδώ. 

https://drive.google.com/drive/folders/1WrxUh03fQi15rwt23TBezCx2Kc6i--Ng
https://www.antiviolence-net.eu/MoU_EAVN_TSoC.pdf
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Αθήνα, 
22.05.2020 

Συνεδρίαση με θέμα: Ενδοοικογενειακή βία στον καιρό του κορωνοϊού 

Διοργάνωση: 
Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Ισότητα, Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου της 
Βουλής 

 

Σύντομη Περιγραφή  
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δικτύου κατά της Βίας (Κική 

Πετρουλάκη, Ψυχολόγος, Ph.D.) πραγματοποίησε εισήγη-

ση στη συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ισότη-

τας, Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου με θέμα: 

«Ενδοοικογενειακή βία στον καιρό του κορωνοϊού: Οι γυ-

ναικείες οργανώσεις καταθέτουν την εμπειρία τους». 

Κατά την τοποθέτησή της η κα Πετρουλάκη αναφέρθηκε 

στα εξής: 

- στις προτάσεις που κατέθεσε έγκαιρα το Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας στις αρμόδιες αρχές 

για την πρόληψη της αύξησης κρουσμάτων ενδοοικογενειακής βίας και την ενίσχυση της προ-

στασίας γυναικών και παιδιών στις έκτακτες συνθήκες του κορωνοϊού 

- στην ανάγκη εφαρμογής των ήδη νομοθετημένων μέτρων προστασίας όπως η διάταξη από τους 

Εισαγγελείς της μετοίκησης του δράστη  

- στην ανάγκη ύπαρξης άμεσης αντίδρασης, ευελιξίας και ομπρέλας προστασίας μέσω της άμεσης 

κινητοποίησης όλων των φορέων και της συνεργασίας μεταξύ τους αλλά και της δημιουργίας 

ενδιάμεσων δομών άμεσης ανταπόκρισης κατά την κρίση (άμεση φιλοξενία, κλπ.) 

- στη συνεργασία του Ε.Δ.κ.Β. με όλους τους συναρμόδιους φορείς αλλά και στο Σύμφωνο Συ-

νεργασίας μεταξύ Ε.Δ.κ.Β. και του Οργανισμού "Το Χαμόγελο του Παιδιού" για την ολιστική 

στήριξη γυναικών και παιδιών που υφίστανται ενδοοικογενειακή βία 

Η βιντεοσκοπημένη συνεδρίαση είναι διαθέσιμη εδώ.  

Αθήνα, 2020 
ΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΜΕ ΕΜΠΕΙΡΙΕΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ  

 

Σύντομη Περιγραφή  
 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το 2020, το Ε.Δ.κ.Β συνέχισε τις δράσεις στήριξης και εν-

δυνάμωσης γυναικών (και των παιδιών τους) με εμπειρίες 

ενδοοικογενειακής βίας. Συγκεκριμένα, το Ε.Δ.κ.Β. πραγμα-

τοποίησε κατά το 2020:  

 δράσεις ενδυνάμωσης γυναικών με εμπειρίες κακοποίη-

σης αλλά και δράσεις αλληλοβοήθειας μεταξύ γυναικών 

με εμπειρίες ενδοοικογενειακής βίας 

 ενημέρωση/πληροφόρηση σε επιζώσες ενδοοικογενεια-

κής βίας και διασύνδεσή τους με δομές παροχής υπηρε-

σιών (ξενώνες, συμβουλευτικά κέντρα, κλπ.) 

 αρωγή και ολιστική στήριξη κακοποιημένων γυναικών (π.χ. ενημέρωση/ πληροφόρηση, εν-

δυνάμωση, ψυχοκοινωνική, νομική, εκπαιδευτική, εργασιακή, οικονομική στήριξη, συνοδευ-

τικές υπηρεσίες, στήριξη σε ζητήματα που αφορούν τα παιδιά τους, κάλυψη βασικών ανα-

γκών).  

https://www.hellenicparliament.gr/Vouli-ton-Ellinon/ToKtirio/Fotografiko-Archeio/#a30e0110-ef34-4467-a65e-abc6011c8f36
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Συμμετοχή σε Εκδηλώσεις -  Ημερίδες - Συνέδρια 

 Συμμετοχή σε διαδικτυακή συζήτηση που διοργάνωσε το δίκτυο Victim Support Europe με θέμα τα 

δικαιώματα των θυμάτων. 28.1.2020 

 Συμμετοχή στο 4ο HIGGS Donors Speed-dating Event που διοργάνωσε το HIGGS όπου 90 ΜΚΟ 

από όλη την Ελλάδα συναντήθηκαν με 25 Κοινωφελή Ιδρύματα, Εταιρείες και Πρεσβείες σε ένα 

speed-dating. 23.06.2020   

 Συμμετοχή στην διαδικτυακή συνάντηση εμπειρογνωμόνων για την βάση δεδομένων του Ευρωπαϊ-

κού Ινστιτούτου για την Ισότητα των Φύλων. Διοργάνωση: Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα 

των Φύλων (EIGE). Λιθουανία, 22-23 Σεπτεμβρίου 2020 

 Συμμετοχή στην διαδικτυακή επιμόρφωση με τίτλο “From practical solutions to consent-based leg-

islation” που διοργάνωσε σε ευρωπαϊκό επίπεδο το Δίκτυο WAVE. 29-30.09.2020  

 Συμμετοχή στο 22o Συνέδριο του Δικτύου WAVE με τίτλο: Structural inequality: the root of the 

global pandemic of violence against women. 7-8.10.2020 

 Παρακολούθηση της συζήτησης που διοργάνωσε η Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και 

Ισότητας των Φύλων με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναι-

κών. 25.11.2020 

 Συμμετοχή στην διαδικτυακή επιμόρφωση με τίτλο: «Strengths-Based Needs-Led training» που 

διοργάνωσε σε ευρωπαϊκό επίπεδο το Δίκτυο WAVE. 4.12.2020  

 

 

 

 

  

 

 

   

 

 

 

 

 



Ανακοινώσεις - Ομιλίες  - Δημοσιεύσεις  -   
Δράσεις συνηγορίας 
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Δράσεις συνηγορίας 

 Απρίλιος 2020. To Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας κατέθεσε εγγράφως επιστολή προς τους συ-

ναρμόδιους φορείς (Υπουργείο Δικαιοσύνης, Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, Γενική Γραμμα-

τεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων) εκθέτοντας την ανησυχία του Ε.Δ.κ.Β. για 

την αύξηση των κρουσμάτων ενδοοικογενειακής βίας εν μέσω της πανδημίας λόγω των περιορι-

στικών μέτρων και εισήγηση για την επείγουσα ανάγκη λήψης συγκεκριμένων ειδικών μέτρων για 

την προστασία γυναικών και παιδιών που υφίστανται ενδοοικογενειακή βία.  

 

 Το Ε.Δ.κ.Β. κλήθηκε από την Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύ-

λων να συμμετέχει στην Ομάδα Διοίκησης Έργου για την παρακολούθηση εφαρμογής της Σύμβα-

σης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των 

γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας   

 

 Συνεργασία με γυναικείες οργανώσεις στην υλοποίηση δράσεων ενάντια στην εφαρμογή της υπο-

χρεωτικής συνεπιμέλειας.   

 

Ανακοινώσεις 

 Κική Πετρουλάκη. Ομιλία με τίτλο: «Ενδοοικογενειακή βία: πρόσβαση στη δικαιοσύνη και προ-

στασία των γυναικών και των παιδιών τους στην πράξη» που παρουσιάστηκε στις 4.12.2020 

στο 2ο Φόρουμ Θεσσαλονίκης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα: Έμφυλες Ανισότητες και Δικαιώμα-

τα των Γυναικών στη σημερινή Ελλάδα που συνδιοργανώθηκε από το Κέντρο για τον Ευρωπαϊκό 

Νομικό Πολιτισμό (ΚΕΝοΠ), την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, τον Δήμο 

Θεσσαλονίκης, την Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ), τη Νομική Σχολή 

ΑΠΘ και τον Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης (ΔΣΘ). Η βιντεοσκοπημένη ομιλία είναι διαθέσιμη 

εδώ 

 Παρέμβαση της Προέδρου του Ε.Δ.κ.Β. στο ραδιοφωνικό σταθμό ELLADA FM 94.3 στην εκπομπή 

ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ με τους ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ - ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΝΤΟΥΣΚΑ, για 

την ενδοοικογενειακή βία κατά των γυναικών και των παιδιών τους (5 Δεκεμβρίου 2020). Το ηχη-

τικό απόσπασμα είναι διαθέσιμο εδώ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=dufiMSQS80o&t=153s&ab_channel=%CE%95%CF%85%CF%81%CF%89%CF%80%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CF%8C%CE%94%CE%AF%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%BF%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%AC%CF%84%CE%B7%CF%82%CE%92%CE%AF%CE%B1%CF%82%2FEuropeanAnti-ViolenceNetwork
https://www.antiviolence-net.eu/radio.mp3
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Προγράμματα & άλλες συνεργασίες 

Τίτλος  
προγράμματος: 

Urgent response for domestic violence service providers  

during COVID 19 crisis  

Χρηματοδότη-
ση: filia.die frauenstiftung (Γερμανία) 

Διάρκεια: Μάρτιος - Δεκέμβριος 2020 

Σύντομη Περιγραφή  
 
 

Το Ε.Δ.κ.Β. επιλέχθηκε κατόπιν πρόσκλησης 
ως μέλος του Δικτύου WAVE να υποβάλει αίτη-
ση και να λάβει χρηματοδότηση για τις δράσεις 
επείγουσας αρωγής και στήριξης των γυναικών 
που έχουν αποδράσει από περιβάλλον ενδοοι-
κογενειακής βίας εν μέσω της πανδημίας. Η 
χρηματοδότηση κάλυψε μέρος των έκτακτων 
εξόδων του Ε.Δ.κ.Β. για τη στήριξη των γυναι-
κών που υφίστανται ενδοοικογενειακή βία εν 
μέσω της πανδημίας COVID-19 (Μάρτιος - Δε-
κέμβριος 2020).  

Συγκεκριμένα, μέσω της χρηματοδότησης υπο-
στηρίχθηκε η ολιστική στήριξη γυναικών -δια 
ζώσης και εξ αποστάσεως (και των παιδιών 
τους)-, κατά τις παρούσες συνθήκες της παν-
δημίας, οι οποίες έχουν αποδράσει από το κα-
κοποιητικό περιβάλλον εν μέσω της πανδημίας 
με στόχο την ενδυνάμωσή τους και τη στήριξή 
τους σε πολλαπλά επίπεδα (π.χ. ψυχοκοινωνι-
κή στήριξη, συνοδευτικές υπηρεσίες, νομική 
στήριξη, υλική στήριξη, διευκόλυνση εύρεσης 
εργασίας). 

Στις δράσεις του Ε.Δ.κ.Β. περιλαμβάνονται:  

- Παροχή ψυχοκοινωνικής στήριξης, ενδυνά-
μωσης, νομικής, εργασιακής και οικονομικής 
στήριξης, παροχή συνοδευτικών υπηρεσιών 
σε γυναίκες θύματα ενδοοικογενειακής βίας 

- Επείγουσα φιλοξενία γυναικών (και των παι-
διών τους) που φεύγουν από το κακοποιητι-
κό περιβάλλον εν μέσω της πανδημίας/
καραντίνας και δεν έχουν εναλλακτική δια-
μονή  

 

- Κάλυψη βασικών αναγκών (π.χ. ιατροφαρ-
μακευτική περίθαλψη των γυναικών και των 
παιδιών, ρουχισμός, διατροφή, είδη προσω-
πικής υγιεινής) 

- Νομική συμβουλευτική και νομική εκπροσώ-
πηση των γυναικών 

- Διευκόλυνση πρόσβασης σε ηλεκτρονικές 
υπηρεσίες και στο internet για αναζήτηση 
εργασίας ή για κατάρτιση 

- Παροχή δημιουργικής απασχόλησης στα παι-
διά  

- Συνοδευτικές υπηρεσίες στα θύματα (π.χ. 
στην αστυνομία, στο νοσοκομείο, στο δικα-
στήριο) 

- Διασύνδεση με την αγορά εργασίας και τον 
ΟΑΕΔ 
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Σύντομη Περιγραφή  
 
 

Το Ε.Δ.κ.Β. συμμετέχει ως εταίρος στο έργο “All 
about Eve” (ΚΑ204 - Στρατηγική Σύμπραξη για την 
Ανταλλαγή Καλών Πρακτικών/Καινοτομίας στον 
τομέα της εκπαίδευσης ενηλίκων) το οποίο υλο-
ποιείται με τη συγχρηματοδότηση του Προγράμμα-
τος Erasmus+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Κύριος στόχος του προγράμματος είναι να συμβά-
λει στην βελτίωση της εκπροσώπησης των γυναι-
κών στην δημόσια σφαίρα. Συγκεκριμένα, να: 

- βελτιώσει και να αναπτύξει τις δεξιότητες των 
γυναικείων οργανώσεων μέσω της ανταλλαγής 
καλών πρακτικών 

- βελτιώσει τις δεξιότητες συνηγορίας των γυναικεί-
ων οργανώσεων 

- βελτιώσει τις επικοινωνιακές δεξιότητες εκπροσώ-
πησης των ίδιων των γυναικών    

Στο πλαίσιο του προγράμματος θα γίνει χαρτογρά-
φηση των γυναικείων οργανώσεων στην Ευρώπη, 
έρευνα και καταγραφή καλών πρακτικών στον το-
μέα της επικοινωνίας θεμάτων φύλου, εκπαίδευσης 
και ενδυνάμωσης ενηλίκων γυναικών (σε θέματα 
φύλου) και δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού. Για 
το σκοπό αυτό θα πραγματοποιηθούν ομάδες ε-
στιασμένης συζήτησης με επαγγελματίες και φο-
ρείς.  

Επίσης, προβλέπεται η διεξαγωγή 3 δράσεων κινη-
τικότητας. Τέλος, προβλέπεται η διεξαγωγή ημερί-
δων σε τοπικό επίπεδο σε κάθε χώρα και ένα τελικό 
συνέδριο    

 

 
 

                       All about Eve  
Τίτλος  

προγράμματος: 

2020-1-IT02-KA204-079030  Κωδικός: 

15.11.2020-14.11.2022  Διάρκεια: 

Maghweb Συντονιστικός 
φορέας: 

 Fundació Aroa 

 Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας 
Φορείς-
εταίροι: 
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Σύντομη Περιγραφή  
 

Η προτεινόμενη διμερής πρωτοβουλία μεταξύ 

του Ευρωπαϊκού Δικτύου κατά της Βίας 

(Ε.Δ.κ.Β.) και της Αστυνομίας της Ισλανδίας 

αποσκοπεί στην ανταλλαγή καλών πρακτικών 

στον χειρισμό υποθέσεων ενδοοικογενειακής 

βίας και την προστασία κακοποιημένων γυναι-

κών και των παιδιών τους. 

Η Ισλανδία καταλαμβάνει την 1η θέση της 

παγκόσμιας κατάταξης στο δείκτη ισότητας 

των φύλων για 10 συνεχόμενα έτη και την 

τελευταία δεκαετία η Αστυνομία της Ισλανδίας 

έχει προβεί σε ουσιώδη αναμόρφωση και βελ-

τίωση των υπηρεσιών στήριξης και προστασί-

ας που παρέχει σε ενήλικα και ανήλικα θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας και σεξουαλικής κακο-

ποίησης, σε στενή συνεργασία με φορείς στή-

ριξης. 

Οι δράσεις περιλαμβάνουν: 3 εμπειρογνώμο-

νες από την Ισλανδία θα επισκεφθούν την Ελ-

λάδα (εάν δεν επιτραπεί λόγω της πανδημίας, 

η δράση θα γίνει διαδικτυακά). H διμερής σχέ-

ση, που έχει ήδη αναπτυχθεί μεταξύ του 

Ε.Δ.κ.Β. και της Αστυνομίας της Ισλανδίας, θα 

ενισχυθεί μέσω των ακόλουθων κοινών δρά-

σεων δικτύωσης και ανταλλαγής γνώσης, τε-

χνογνωσίας και εμπειρίας, που στοχεύουν 

στην δημιουργία μιας διευρυμένης ομάδας 

εταίρων και στην προετοιμασία μιας κοινής 

πρότασης έργου. 

Το Ε.Δ.κ.Β. θα διοργανώσει συναντήσεις εργα-

σίας με εκπροσώπους των Ελληνικών φορέων 

που είναι αρμόδιοι για την στήριξη και προστα-

σία θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας. Η Αστυ-

νομία της Ισλανδίας θα παρουσιάσει τη μεθο-

δολογία και τα εργαλεία που χρησιμοποιεί για 

να παρέχει ποιοτικές υπηρεσίες στα θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας, ειδικά γυναίκες και παι-

διά. Θα συζητηθούν οι ανάγκες της Ελληνικής 

πραγματικότητας και θα αναζητηθούν τρόποι 

αποτελεσματικής μεταφοράς της τεχνογνωσίας 

στην Ελλάδα ενώ θα γίνει και από κοινού επε-

ξεργασία μιας πρότασης προς υποβολή. Τέλος, 

ο γενικός πληθυσμός θα ενημερωθεί για τις 

δράσεις της διμερούς πρωτοβουλίας, μέσω 

δράσεων δημοσιότητας.  

Οι δράσεις θα υλοποιηθούν στην Αθήνα σε διά-

στημα 4 ημερών. Από την Αστυνομία της Ισ-

λανδίας θα συμμετέχει η Αρχηγός και 2 ακόμη 

εμπειρογνώμονες.  

Τίτλος  
προγράμματος: 

Διμερής πρωτοβουλία συνεργασίας  

με την Αστυνομία της Ισλανδίας 

Χρηματοδότη-
ση: Πρόγραμμα “Active Citizens Fund στην Ελλάδα” του Χρηματοδοτικού Μηχανι-

Διάρκεια: 01.09.2020 – 28.02.2021  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ευρωπαϊκό Δίκτυο Κατά της Βίας [Ε.Δ.κ.Β.] 
 

                      
210 92 25 491 

info@antiviolence-net.eu  
www.antiviolence-net.eu 


